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IHouamue 00 anaxkunax

AJIKHMHDbI — HenipeieibHbIE
YIJICBOIOPO/IbI, COAepKallre B
MOJIEKYJIe OJIHY TPOHMHYIO CBSI3b C
oOmmen hopMyJIon

CnHZn -2



CTpoeHne anknHoB

[MpocTenwmne npeacTasuTeNn:

C,H, C;H, CH;
HC=CH HC=C-CH, HC=C-CH,-CH, CH,-C=C-CH,
QYemuUneH nponuK Bymtirvl

B obpasoBaHuM TPOMHOW CBA3U Yy4acTBYIOT
aToMbl yrnepoga B sp-rubpuaM3oBaHHOM
cocToAHuKU. Kaxkapblid U3 HUX UMEET Nno ABe
Sp-rMbpuaHbIX opbutanu, HanpasneHHbIX
Apyr k apyry nog yrnom 180° u ape
HermbpugHbIx p-opouTanu, pacnono>KeHHbIX
nog yrnom 90° no OTHOLWEHWIO APYT K ApYrY
N K Sp-rubpuaHbiM opbutanam:

04AHa -CBA3b BTOpaa x-CBA3b




I'oMmoadornyeckum piaad AJIKHHOB

Psix aneTniieHa

Dopmyiia Hazpanue
C 2 H 2 DTUH
C3Hg4 IIponuH
CsHg bytun
CsHgpg IlerTuH
CeH 10 I'excuH
C-7H ;> I'ennTun
C <3 H 14 OxTHUH
C 9 H 16 HonuH

Ci0o His Jenun




HenpepenbvHbie yriesonopoaHbie

| paguKanbi:




H3omepust ankunos
CIMPYKMYPHASL U30Mepus

1. UsoMepus nonoxeHns TPOUHON cBsA3Kn (HaumHasa c C H.):
CH=C-CH,—-CH, CH;C=C-CH,

byTur-1 6yTUH-2

2. Nsomepusn yrnepopHoro ckenera (HaumHasa c C.H,):
CH=C—-CH;CH;CH, CH:C—(.IZH—CH3

neHTnH-1 Cl-l3

3-mMeTunbyTuH-1

3. MexxknaccoBas usomepus ¢ ankagueHamm (HaumHasa c C H,):

CH=C-CH,—CH, CH,=CH-CH=CH,

6yTHH-1 byraauner-1,3
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Pusnyeckme CBOUCTBA aIKNHOB
C,-C, ra3snoi
C, - C,. XnpkocTtm
Cebiwe C,. - TBEpAbIE BeUleCTBa

t,nt ,6 aJIKWHOB YBEJIMYNBAIOTCH

C POCTOM MOJIEKYJIAPHOW MACChl.
ANKWHbI TMJI0X0O pPacTBOPUMbLI B
BOJE, XOpOoWO B OpPraHun4yeckux
pacTBOpUTENNX




HOJYYEHUE AJIKHHOB

1. JleramoreHnpoBaHue TeTparaJoreHanKaHoOB.

Ha terparanoresaikassl, y KOTOPBIX TaJOr€HBl IPUCOCAUHEHBI K cocefHUM aroMaMmM C, IelCTBYIOT
MeTalmmdeckuM Zn wm Mg:

Cl1Cl

| | t
CH;-C-C-CH; +2Zn —> CH;3-C=C-CH; + 2ZnCl,
OyTHH-2
Cl1Cl
2,3-nuxnopOyTaH

2. II[CI‘I/I,I[pOI‘aJIOI‘ﬁHI/IpOB?:IHI/IC AUTATIOTCHAJIKAHOB, Y KOTOPBIX TAJIOI'CHBI ITPUCOCAUHCHBI JII/I60 K
cocegHuM aToMaM C, MO0 K OJJHOMY.
t
CH;-CH-CH-CH; + 2KOH_ gp:. pp —> CH3-C=C-CH; + 2KCl1 + 2H,0
| I OyTHH-2
Cl C1
2,3-muxmopOyTan



Honyqemle allcTHICHA .

1. W3 xapObuja KanbIus.

CaC, + 2H,0 ——> HC=CH? + Ca(OH),
ALICTHIICH

CaC, + 2HCI ——> HC=CH? + CaCl,

2. IlIupomu3 mMeTaHa.
1500°C

2CHy—> HC=CH? + 3H,?

OKI/ICJIHTCJIBHBIﬁ III/IpOIII/IBZ
1500°C

6CH; + 0, —> 2HC=CH1 -ii 2CO + 10H, }

C-HHTCYB-I‘aS
3. JlermapupoBaHUE 3TAHA.
1200 °C, Cr,05
CH;-CH; > CH=CH + 2H,?




XUMHUYECKHUE CBOUCTBA AJIKUHOB

P-ITUHU ITPUCOE/IMHEHUW A

1. T'amoreHupoBaHue.

CH=CH +Br, —> CHBr=CHBr

STHH THOPOMATEH
CHBr=CHBr + Br, —— CHBr,-CHBr,
TEeTPapOMA3TaH

ObecnBeunBaHNe OPOMHOM BOJIBI - KaUeCTBeHHasl p-IIHA Ha KpaTHbIE CBsI3H!

2. T'uppupoBanHue.

t.Pt
CH=C-CH3; +H, ——> CH,=CH-CH;
IPOIHH IpoIeH
t, Pt
CH2=CH-CH3 T Hp_ — CH3—CH2-CH3
IpoIay
CyMmapHoO:
t. Pt

CH=C-CH; +2H, —> CH;-CH,-CH;

IPOITHH Mpona”



3. T'maporanoreHHpOBaHHE.

CH;-C=CH+ HCl —> CH;-C=CH,
IIPOITHH |
Cl
2-XJI0pIIPOIIEH
Cll
CH;-C=CH, + HCl —> CH;-C-CH;

Cl Cl
2,2-mHXTIOpIpONaH

4. Tupparanus (p-nus Kyuyeposa).
kat - Hg2+, p-L1Hs IPOXOJHT B KHCIIOH Cpefie:
HgSO4, H;SOy4
CH=CH + H,0 » CH,=CH-OH — CH;-CO-H

3THH 3TEHOJI 3TaHalIb

HgSO04, H)SOy4

CH;-C=CH + H,0 » CH3;-C=CH, — CH;-CO-CH;
IIPOITHH | JTHMETHIIKETOH (alleTOH)
OH
IPOIEHOII

5. JluMepH3alHsi H TPHMEPH3AIH alleTHIeHaA.

CuCl, NH4C1
2CH=CH — CH=C-CH=CH,
BHHHIIAIIETHIEH
TPHMEpH3allHi allCTHIICHA - P-IHA 3eJIHHCKOIO:
Cakr, t

3CH=CH —» CsH;

OeH301



PEAKIINN OKHCJIEHHA

1. TlomHoe OKHCIeHHE (TOpEHHE).

C.Hj,2 + (1,50-0,5)0, — nCO, + (n-1)H,0 - Yp-€ p-IHH IIOJHOTO CTOPAHHUS ATKHHOB B
aNKHH 00IImeM BHIE
2C2H2 + 502 % 4C02 + 2H20

2. HemnomHoe oOKHCIIeHHE.
[O]
CH=CH + KMnO, + H,SO;, —> HOOC-COOH + K,SO,+MnSO,+ H,O
3THH ImaBEJIEBaA K-Ta
[O]
CH=CH + KMnO; —> @OOC-COOH + Kog; +MnQO,;| — KOOC-COOK + KOH +

OKcCallaT KaJIHA

p-IIHA HeHTpaIH3alHHA

+ MIlOzl + H20



KHCJIOTHBIE CB-BA AJIKHHOB

AJIKHHBI IIPOABILIIOT OYCHD crma0ple KHCIIOTHBIE CB-Ba:

CH=CH + Na — HC=CNa - mepBas craqus
AllCTHJIICHHI HaTPHA

CH=CH +Na — NaC=CNa

CH;-C=CH + CuCl — CH;-C=C-Cu| + HCl
aLleTHICHH] MeTH

CH=CH + [Cu(NHj;),]C1 — CuC=CCu]| + NH,C1 + NH31
aMMHaYHBIH pP-p
XIIOpHIa MeH

CH=CH +2Ag,0 — Ag(C=CAg| +H,0
alleTHIEHH]T cepebpa

CH=CH + [Ag(NH3);]JOH — Ag(C=CAg| + NH31 + H,0 <:| P-LIHs TOMOT'aeT pa3euTh

AMMHAYHBIH P-P
OKCHJa cepedpa

AIKHHBI ¢ KOHIIEBOH H
HEKOHIIEBOH TPOHHOH CBA3BIO



